

Круговорот тренеров «Синары»

Бывший наставник команды уволил действующего, а их место занял предшественник

Данил ПАЛИВОДА

В екатеринбургском мини-футбольном клубе «Синара» произошли изменения. После матчей пятого тура против «Сиб-Транзита», который возглавляет экс-наставник уральской команды Евгений ДАВЛЕТШИН, главный тренер команды Павел ЧИСТОПОЛОВ был оправлен в отставку. Исполняющим обязанности наставника «Синары» стал Алексей МОХОВ, который уже также возглавлял клуб. За последние восемь с половиной лет именно эти три специалиста по кругу тренируют екатеринбургский коллектив.

Первая интересная деталь во всей этой ситуации – то, что увольнение случилось именно после матчей с «Сиб-Транзитом», где команды обменялись победами. Дело в том, что главным тренером новичка Суперлиги из Новосибирска является Евгений Давлетшин. Давлетшин – уроженец Екатеринбурга, экс-игрок «Синары» и... ее предыдущий наставник. Именно под его руководством команда впервые за 11 лет выиграла чемпионат России и впервые за 15 лет стала обладателем Кубка России. В январе 2023 года Евгений Давлетшин был отправлен в отставку, что стало неожиданностью для многих. Команда, хоть и не без проблем, но шла в тройке лидеров чемпионата, а также добыла путевку в Финал четырех Кубка страны. И как раз накануне решающих кубковых матчей произошла смена наставника.

На пост исполняющего обязанности главного тренера, а после и на пост наставника без приставки «и. о.» был назначен Павел Чистополов – один из ле-



Алексей Мохов во второй раз возглавил «Синару»

гендарных игроков «Синары», выигрывавший в конце нулевых чемпионат и Кубок России, а также Кубок УЕФА. К слову, Чистополов два года входил в тренерский штаб Евгения Давлетшина и был его ассистентом.

Задержаться надолго у руля «Синары» Павлу Чистополову не удалось, хотя за полгода работы он выиграл с командой Кубок России, бронзовые медали чемпионата, а в нынешнем сезоне стартовал с победы в Суперкубке России. Да, на данный момент дела у екатеринбургского коллектива идут не самым лучшим образом (четвертое место в чемпионате, шесть поражений в десяти играх), но на это есть объективные причины, такие, как потеря ключевых игроков и смена поколений.

Вторая интересная деталь – то, что на место Павла Чистополова с приставкой «и. о.» был на-

значен Алексей Мохов, который занимал должность спортивного директора. Те, кто следит за «Синарой», прекрасно знают Мохова: он вместе с Павлом Чистополовым был в составе чемпионской команды конца нулевых, а также уже возглавлял екатеринбургский коллектив. В октябре 2017 года он сменил у руля «Синары» уже вышеупомянутого Евгения Давлетшина и руководил командой до лета 2019 года, пока не произошла обратная рокировка: Давлетшин вернулся на пост главного тренера «Синары», а Алексей Мохов занял должность спортивного директора.

Первые матчи под руководством «нового-старого» главного тренера екатеринбуржцы проведут сегодня и завтра. На выезде «Синара» сыграет с «Газпром-Югрой».

ПРЕСС-СЛУЖБА «СИНАРЫ»

В новом сезоне проекта «Билет в будущее» примут участие 15 тысяч свердловчан

В Мультимедийном историческом парке «Россия – моя история» открылась интерактивная выставка в рамках федерального профориентационного проекта «Билет в будущее». Мероприятие помогает выявить интересы школьников, их способности, а также показать тренды развития профессий будущего. Выставка проводится уже третий год (каждый весенний и осенний сезоны), в этот раз она продлится до 30 ноября.



БОРИС ЯРКОВ

Среди предложенных ребятам профессий – инженер-генетик, космобиолог, тьютор, биофармаколог и многие другие

На площадку проекта «Билет в будущее» в Екатеринбурге съезжаются школьники со всего региона – учащиеся с 6-го по 11-й класс. Ребята делятся на четыре команды и проходят небольшие интерактивные тесты по разным отраслям деятельности. Выполнив задания, команды переходят к центральной панели управления, где могут увидеть, какой город будущего они создали.

– Здесь нет верных или неверных решений. Каждый имеет право на свой выбор, нет подсказки учителя или другого взрослого, что тебе лучше сделать. Выставка помогает каждому по-своему, каждый уходит со своим багажом, – рассказывает руководитель Центра тестирования и профориентации обучающихся Дворца молодежи **Диана Куваева**. – Этот формат отличается от привычных тестов или классных часов по профориентированию в школах. Ведь все-таки невозможно через лекцию донести суть профессии, а здесь реализуется формат деловой игры, который заставляет думать и выбирать. Также важный аспект – работа в команде, где все работают на общий результат.

Проект дает возможность погрузиться в современный рынок труда и систему профессионального образования, в том числе с учетом региональных особенностей. На выставке представлены актуальные профессии, которые призваны обеспечить технологический суверенитет страны в таких областях, как промышленность, сельское хозяйство и прочие сферы. В общей сложности здесь можно познакомиться с более чем 400 профессиями в девяти сферах.

– Все большую актуальность приобретают вопросы ранней профориентации. Молодым людям необходимо не только знать, какие профессии существуют, но и разобраться в своем потенциале, понять свои стремления. И эта интерактивная выставка является одним из важных ресурсов в решении такой серьезной задачи. Неподдельный интерес участников выставки говорит о правильно подобранном формате работы, который, кроме того, содержит и соревновательный элемент, – отметила директор Центра карьеры Уральского государственного педагогического университета **Анна Морозова**.

Виктория АБДУМУТАЛИЕВА

В Екатеринбурге пройдет финал Всероссийского фестиваля молодежной журналистики TIME CODE

Яна КАЛМАКОВА

Финал Всероссийского фестиваля молодежной журналистики TIME CODE, который соберет юных журналистов из разных регионов России, пройдет в столице Урала 28 октября. На площадке мероприятия во Дворце молодежи встретятся лучшие журналисты страны и поделятся опытом с молодыми коллегами.

Каждый участник найдет для себя много интересного, сможет лично познакомиться с профессионалами медиасферы, задать вопросы, получить советы экспертов, обрести единомышленников, а также найти вдохновение для новых идей и проектов. Для участников TIME CODE-2023 подготовлена насыщенная образовательная программа, мастер-классы и лекции. Впервые в истории конкурса будет работать дискуссионная площадка «Межкультурная коммуникация»

в формате «дети – детям». Обучающиеся Студии молодежных медиа «Громко!» (Екатеринбург) обсудят вопросы и направления социокультурной журналистики.

Среди спикеров фестиваля: **Дарья Асланян** – главный редактор издания и фотодиректор портала «Такие дела»; **Кира Альтман** – журналист, сценарист, документалист; **Павел Морозов** – режиссер, сценарист, кинопедагог, основатель народной киностудии «Лучкино» и киномастерской «Пальмовый Оскар» и другие.

В 2023-м TIME CODE пройдет в 15-й раз. В конкурсной части фестиваля участвовало свыше 600 работ, 527 из которых прошли отборочный этап. Жюри определило победителей и призеров в 8 номинациях. География фестиваля представлена 80 городами из 47 субъектов России.

Отметим, что Всероссийский фестиваль молодежной журналистики TIME CODE проводится Дворцом молодежи в Екатеринбурге с 2011 года. Мероприятие стало одним из брендов го-

рода и неформальной площадкой для коммуникации журналистов всех возрастов. Фестиваль имеет федеральный статус. Победители TIME CODE входят в реестр талантливых детей России и получают преимущество при отборе на участие в смене образовательного центра «Сириус» в Сочи, а также при поступлении в вузы по профилю «журналистика». «Областная газета» является информационным партнером фестиваля.

